
VÝCVIK POLICEJNÍCH KONÍ

Výcvik služebních koní je náročný, nikdy nekončící zdokonalovací proces. 
Služební kůň musí umět zvládat celou řadu cviků a být ochotný k práci. 
Základem všeho je vhodný výběr nového služebního koně, kde se posuzuje 
jeho exteriér, chody, zdravotní stav a v neposlední řadě jeho charakterové 
vlastnosti, které můžeme částečně a po dlouhodobých zkušenostech 
odhadnout i podle původu koně. Koně se nakupují v hřebčincích, 
ale i od soukromých chovatelů. Po vhodném výběru koně, kteří se 
nakupují ve věku tří až čtyř let jsou koně zařazováni do remontní stáje 
kde se jim věnují zkušení jezdci a pracují postupně na základech drezurní 
práce, skokové přípravě a nácviku rušivých jevů. 

Výcvik každého koně je individuální, musíte je připravit na práci, kterou 
nikdy nevykonávali, proto musíte ve výcviku postupovat opatrně s citem, 
klidem a rozvahou. Koně musí získat rovnováhu, učit se chápat pomůcky 
jezdce, přijmout je a dokázat v klidu spolupracovat. Po získání dovedností 
v základech drezurní přípravy se můžeme posunout dál ke skokové 
přípravě a v neposlední řadě k nácviku rušivých jevů. Nikdy nemůžeme 
pokračovat s výcvikem dále, pokud kůň dokonale nezvládá drezurní 
a skokovou přípravu. Kůň musí být vždy dobře ovladatelný, aby mohl 
zdolávat další překážky a nástrahy, se kterými se může ve službě setkat. 
Po absolvování ročního výcviku v remontní stáji, skládají koně zkoušky 
a jsou přiděleni na jednotlivé útvary do hlídkové služby. 

Po převedení koní na jednotlivé útvary v rámci Policie České republiky 
se i nadále koně připravují a zdokonalují ve výcviku. Při nácviku rušivých 
jevů, což je zdolávání překážek, jako jsou přechody přes různé předměty, 
přechody přes lávky, dýmovnice, oheň, prapory a reakce na střelbu. Učí 
se pracovat ve formacích postupovat v rojnici a vytlačovat. Koně jsou 
zařazováni do dvou kategorií: hlídkový kůň a kůň pro speciální účely. 
Zkoušky provádí každé dva roky, jak koně, tak jezdci. Policisté jsou 
přezkušováni z teorie v oblasti služební hipologie, základů veterinární 
práce a policejních činnosti. V praktické části skládají zkoušku z drezury, 
skokové přípravy a speciálního policejního parkuru.   

Většinu pomůcek k ovládání koně musí dělat jezdci automaticky, 
podvědomě. Policisté na koních se dostávají ve službě často do stresu 
a v některých vyhrocených situacích jsou pod velkým tlakem. Každá 
situace je jiná, ať už se jedná o změny prostředí a spoustu ostatních 
nepřirozených překážek. Kůň musí být vždy pod kontrolou a dokázat se 
psychicky vyrovnat s někdy nelehkými podmínkami. Z těchto důvodů, 
musí být služební kůň kvalitně přiježděn a na některé situace dlouhodobě 
a opakovaně připravován. 

Na Mezinárodním mistrovství Policie České republiky v jízdě na koni 
můžete vidět připravenost koní a jezdců Policie, nejen z České republiky, 
ale i kolegů ze zahraničí, kteří Vám na mistrovství předvedou, jak jsou 
připraveni a jejich koně vycvičeni do výkonu služby a i vy můžete porovnat, 
jak jsou na tom naši policisté a koně s porovnáním se svými kolegy 

ze zahraničí, kteří plní obdobné úkoly jako naši policisté na koních. 

ppor. Libor Blažek
vedoucí Oddělení služební hipologie Brno

Mezinárodní
Policejní

mistrovství
České republiky 2016

v jezdectví
s doprovodným programem

www.kometabrno.cz

pátek 27. května
15.00 – 17.00
nám. Svobody
a centrum Brna
Hudba Hradní stráže a Policie ČR 

defi lé jízdních jednotek

sobota 28. května
10.00 – 16.00
jezdecký areál 
Panská Lícha
v Brně-Lesná
soutěže v jezdectví
prezentační pořady

POŘADATELÉ AKCE

PARTNEŘI AKCE

Akce se koná za podpory statutárního města Brna, Jihomoravského kraje a dalších partnerů.

pod záštitou

genmjr. Tomáše TUHÉHO – policejního prezidenta 
Michala HAŠKA – hejtmana Jihomoravského kraje
Petra VOKŘÁLA – primátora statutárního města Brna

Krátkou upoutávku z minulých ročníků Mezinárodního mistrovství Policie 
České republiky v jízdě na koni zhlédněte na  www.kometabrno.cz

www.mprodukce.cz

S T U D I O



DISCIPLÍNY

Skokové derby 
Skokové derby patří mezi nejatraktivnější soutěž jak pro diváky tak 
jezdce. Prověří koně a jezdce při zdolávání přírodních a parkurových 
překážek. Skokové derby vychází z pevných skoků používaných při soutěži 
ve všestranosti (military, cross 
county), doplněné parkurovými 
skoky v různých kombinacích. 
Zdolávání těchto překážek je 
technicky náročné a vyžaduje 
určitou zkušenost koní a jezdců. 
Na trati do 1500 m musí jednotlivé 
dvojice překonat bezchybně 16 
překážek o výšce a šířce do 100 cm 
při dodržení stanoveného času.
Neposlušnost koně na překážce, 
popřípadě shození parkurové překážky je hodnoceno pěti trestnými 
body, třetí neposlušnost vylučuje ze soutěže a překročení stanoveného 
času o každou započatou vteřinu jeden trestný bod.

Policejní parkur 
Zajímavá soutěž, která bývá převážně na policejních jezdeckých závodech. 
Je kombinována tak, aby co nejvíce přiblížila divákům policejní práci 

jízdních jednotek a jejich speciální výcvik. 
Na 12 speciálních překážkách musí 
jednotlivé dvojice prokázat svoji odvahu 
a poslušnost. Prověří, jak má jezdec 
ovladatelného koně, protože většinu kurzu 
ovládá koně pouze jednou rukou. Velice 
důležitá je zde souhra koně s jezdcem 
a jejich vzájemná důvěra. Mezi atraktivní 
překážky patří skok přes oheň, sklopná lávka, 
střelba na terče a voda.  Policejní parkur 
je hodnocen trestnými body za neposlušnost 
a případné nezdolání překážky. Nejlépe 
bude hodnocena dvojice s nejnižším 
počtem trestných bodů v nejkratším čase.

Skok mohutnosti
Určitě nepatří mezi soutěž, 
která je pravidelně zařazována 
do  po l i ce jn í ch  j ezdeckých 
soutěží. Skoková příprava není 
u policejního koně prioritou, 
i když někteří policejní koně mají 
velmi dobré skokové předky. Skok 
mohutnosti je prestižní záležitostí 
mezi jezdci a ukázkou toho, 
že i policejní kůň umí skočit 
vysoko. Určitě neuvidíte světový 
rekord, který je 245 cm, ale budeme doufat, že bude překonána výška 
150cm z minulého ročníku. Soutěž je dobrovolná, a můžete ji shlédnout 
po ukončení mistrovství a dekorování koní a jezdců. Skok mohutnosti 
začíná na výšce 1 m a po bezchybně překonané překážce se zvyšuje 
o 10 cm. Soutěž se nezapočítává do celkového hodnocení, kdo bezchybně 
překoná nejvyšší výšku, stává se vítězem soutěže. 

Je mi velkou ctí, že jsem mohl nad „XIX. ročníkem 
Mezinárodního mistrovství jízdních policií 
Grand Prix 2016“ převzít svoji záštitu a podpořit 
tak hipologickou činnost, která ve své novodobé 

historii společně s celou Policií České republiky slaví 
v letošním roce 25. výročí. 

Policisté na služebních koních jsou významnou 
a nepostradatelnou součástí přímého výkonu služby 
pořádkové policie. Tradici jízdní policie se v České republice 
podařilo obnovit, po téměř padesáti letech, v roce 1991. 
Služba koní u policie je podmíněna soustavným odborným 

výcvikem, který je zaměřen mimo základní zvládání poslušnosti i na speciální 
činnosti, rozdílné od výcviku koně ve sportovním jezdeckém oddíle. Příprava policistů 
a služebních koní je základním kamenem následného výkonu služby, který vychází 
ze zákona ČNR č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky. 

Mezinárodní policejní mistrovství CR v jízdě na koni je jednou z příležitostí k zúročení 
dosavadního výcviku, sdílení zkušeností a porovnávání dovedností mezi policejními 
kolegy z České republiky i dalších zúčastněných zemí. Soutěžícím přeji, aby byli 
v jednotlivých disciplínách úspěšní a předvedli svou připravenost k náročnému výkonu služby.

Velké poděkování a uznání patří všem, kteří soutěži věnovali maximální pozornost 
a zodpovědnost tak, aby bylo dosaženo co nejlepších výsledků.

genmjr. Mgr. Bc. TOMÁŠ TUHÝ – policejní prezident

Jezdectví je u nás i v zahraniční oblíbeným 
sportem. K mnoha disciplínám od parkouru až 
po dostihy se řadí i závody jízdní policie.

Je zajímavé v této souvislosti zalistovat v historii. 
Poprvé se jízdní policie objevila v 18. století v Evropě. U nás 
sloužili policisté na koních již před rokem 1918. Po druhé 
světové válce zůstal jediný oddíl u velitelství pohraniční 
stráže a byl určen především k reprezentativním účelům 
a sportovnímu soutěžení s armádou. Po roce 1990 byly
u nás jezdecké oddíly obnoveny a dnes jsou kromě Brna 
v Praze, Pardubicích, Ostravě nebo ve Zlíně, kde jsou 

součástí městské policie.

Velmi dobře se v novodobé historii osvědčily při službě v obtížném terénu, při pátráních 
nebo konání sportovních, kulturních a společenských akcí. 

V jezdeckém areálu Panská lícha předvedou jízdní policisté 28. května 2016 široké 
veřejnosti, jaké jsou hranice jejich schopností, jak obtížné prvky soutěžící zvládnou, aby 
dosáhli nejlepších výkonů. 

Jsem rád, že Brno je místem, kde k takovému klání pravidelně dochází a že letos již 
po devatenácté bude hostit tento prestižní závod se silnou mezinárodní účastí. Přeji 
závodníkům, aby se jim v soutěži dařilo, divákům pak nevšední zážitek.

Ing. PETR VOKŘÁL – primátor statutárního města Brna

Scházíme se letos opět v krásném přírodním 
areálu Panské líchy u příležitosti prestižního 
jezdeckého klání – devatenáctého ročníku 
Mistrovství Policie České republiky v jízdě 

na koni. Opět po roce jsme tedy svědky jezdeckého 
umění policistů vykonávajících službu v jízdních útvarech 
bezpečnostních složek a policií evropských zemí, 
a to včetně strážníků obecních a městských policií. 
Podstatou jakéhokoli jezdeckého sportu je vzájemný soulad 
a – dá-li se to tak říct – symbióza člověka a koně. Jedná se 
o symbiózu, která v případě zde přítomných jízdních útvarů 
dokáže ochránit životy, zdraví či majetek obyvatel. Jako 

hejtman a tedy osoba, která je odpovědná za fungování integrovaného záchranného 
systému v celém regionu, tak vnímám význam této akce velmi pozitivně. 

Říká se, že kůň je nejupřímnější tvor na zemi – dělá-li něco špatně, je to pravděpodobně 
proto, že jsme mu to poručili. Přeji tedy soutěžícím, ať dávají jen ty správné pokyny 
a nám divákům skvělé zážitky, které přináší dokonalá souhra člověka a koně.

JUDr. MICHAL HAŠEK – hejtman Jihomoravského kraje

PROGRAM MISTROVSTVÍ

pátek 27. května • náměstí Svobody v Brně

programem provází Monika Brindzáková, Český rozhlas Brno

15.00 Hudba Hradní stráže a Policie České republiky
  – světoznámé melodie (do cca 16.00)

16.15 ouvertura před slavnostním defi lé

16.30 příjezd a slavnostní defi lé soutěžních ekip 
  policejního mistrovství v jezdectví (do cca 17.00)

sobota 28. května • areál Panská Lícha (Brno-Lesná)

programem provází Michaela Migotová, Rádio KISS Hády

10.00  slavnostní nástup účastníků

10.15  zahájení skokového derby

13.30  start policejního parkuru

16.00  vyhlášení výsledků

16.30  soutěž ve skoku mohutnosti

  doprovodný program ve 12.00

  • prezentace policejní techniky

  • komentované ukázky specializovaných
     policejních jednotek

  • BESIP – otočný simulátor nárazu 
     a pravidla pro bezpečný pohyb na komunikacích

JAK SE DOSTAT NA PANSKOU LÍCHU

•  MHD bus č. 57, zastávka Panská Lícha

•  autem, výjezd z Brna směr Soběšice, parkování zajištěno

    GPS: 49,24659; 16,63618


